NAZWISKO i IMIE — podpisaé¢ i oddaé! grupa A

Matematyka Dyskretna, informatyka, 2008
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Ocena dostateczna: min. 21 pkt. w czes$ci zadaniowej. Czesé teoretyczna ma wplyw na
ocene koncows, ale nie decyduje o zdaniu egzaminu. Obecnosci na wyktadach oraz ocena z
¢wiczenn maja wpltyw na ocene koricowa, ale nie decyduje o zdaniu egzaminu.

Cze$¢ zadaniowa

1. Dany jest ciag rekurencyjny a, = 3a,_1 — 2a,_o z warunkami poczatkowymi ay = 1,
a; = 0.

(a) (1 pkt) Wypisz pie¢ pierwszych wyrazow tego ciagu.

(b) (5 pkt) Przy pomocy dowolnej metody (np. réwnania charakterystycznego) znajdz
wzor na wyraz ogblny ciagu (tj. rozwiaz rekurencje), spetiajacy warunki poczatkowe.

(c) (1 pkt) Sprawdz uzyskany wzor dla przypadku n = 2.
. Graf G (nieskierowany) zadany jest przez listy incydencji

BCF
AC
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CEFF
DF
DDFEA

TEHOQ W

(a) (2 pkt) Narysuj graf G. Dla wygody egzaminatora rozmie$¢ wierzchotki grafu w wierz-
chotkach szesciokata foremnego, umieszczajac wierzchotek A po lewej stronie, oraz pozo-
stale cyklicznie zgodnie ze wskazowkami zegara.

(b) (2 pkt) Napisz macierz sasiedztwa dla grafu G.
(c) (1 pkt) Okresl stopient kazdego wierzchotka.

(d) (3 pkt) Czy G jest eulerowski lub poteulerowski? Odpowiedz uzasadnij. Jesli tak, to
podaj cykl lub droge Eulera jako ciag wierzchotkow.

(e) (3 pkt) Czy G jest hamiltonowski lub pothamiltonowski? Jesli tak, to podaj cykl lub
droge Hamiltona jako cigg wierzchotkow.

3. Rozwaz graf G z wagami przedstawiony na ponizszym rysunku.
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(a) (4 pkt) Stosujac dowolny algorytm znajdz minimalne drzewo spinajace grafu G. Podaj
nazwe algorytmu i opisz jego kolejne kroki (samo podanie rozwiazania - 1 pkt).

(b) (1 pkt) Czy minimalne drzewo spinajace dane jest jednoznacznie?

(¢) (5 pkt) Stosujac algorytm Dijkstry znajdz najkrotsza droge od wierzchotka S do
wierzchotka M. Opisz kolejne kroki algorytmu (samo podanie rozwiazania - 1 pkt).

(d) (1 pkt) Jaka jest waga znalezionej najkrotszej drogi?

. Rozwaz graniastostup o podstawie trojkata.

(a) (2 pkt) Narysuj odpowiadajacy jego wierzchotkom i krawedziom graf (mape) na plasz-
czyznie w taki sposob, aby krawedzie sie nie przecinaty. Wskazéwka: mozna sobie wyobra-
zic, ze patrzymy na graniastostup z gory i deformujemy /rozciagamy podstawe tak, aby
widzie¢ jednoczesnie wszystkie krawedzie.

(b) (3 pkt) Ile najmniej koloréw potrzeba do pokolorowania Scian graniastostupa tak, aby
ciany o wspolnej krawedzi miaty rézny kolor? (Nie zapomnij o podstawie, reprezentowa-
nej w narysowanej mapie jako obszar zewnetrzny.)

(¢) (1 pkt) Podaj przyktad pokolorowania z czesci (b), kolorujac mape z czesci (a) zadania
(zré6b nowy rysunek). Oznacz kolory jako 1, 2, ... (nie zapomnij o pokolorowaniu $ciany
reprezentowanej przez obszar zewnetrzny).

. Dane jest wyrazenie w postaci notacji polskiej: + * 52 + 2 % 13.
(a) (3 pkt) Narysuj odpowiadajace mu drzewo z wyr6znionym korzeniem.
(b) (2 pkt) Napisz wyrazenie w postaci infiksowej.
(c) (2 pkt) Napisz wyrazenie w postaci postfiksowej.
Czesé teoretyczna
Prosze odpowiadaé zwiezle, ale wyczerpujaco, podajac wzory, przyktady, itd.
. (10 pkt.) Co to jest ciag Fibonacciego, jak sie z nim wiaze ztoty podzial?
. (10 pkt.) Podaj tw. Kuratowskiego o grafach planarnych.

. (10 pkt.) Podaj zasade szufladkowa Dirichleta.



